

第六届福建省新时代文明实践志愿服务项目大赛结果揭晓 我市十个志愿服务项目获奖

- 金奖** 厦门市湖里区退役不褪色 血脉永相连——“鹭岛老兵”无偿献血项目
厦门大学“萤火虫”朋辈领航宣讲项目
- 银奖** 厦门市“她”普法——以“法”为女性护航巾帼普法项目
厦门市湖里区“有嘉就有福”创新社区治理项目
厦门大学“青选至”一村一茶一味道志愿服务项目
厦门大学开“心”福见——低龄小学生心理健康志愿服务项目
厦门大学朝夕相伴·邻距离志愿服务项目
- 铜奖** 厦门市湖里区架空层金管家小区治理志愿服务项目
厦门市博物馆手读历史——与听障儿童的“对话”志愿服务项目
厦门同心慈善会“助学圆梦”项目



获得金奖的项目演示现场

本报讯(记者 王东城)在26日第六届福建省新时代文明实践志愿服务项目大赛决赛中,我市入围的45个志愿服务项目有2个获得金奖、5个获得银奖、3个获得铜奖。

本届比赛由福建省委文明办、团省委、省民政厅、省卫健委、省文旅厅、省生态环境厅、省水利厅、省妇联、省残联、省红十字会、三明市文明委共同主办,以“推动志愿服务 深化文明实践”为主题。

厦门市湖里区退役不褪色 血脉永相连——“鹭岛老兵”无偿献血项目是我市此次获得金奖的项目之一。自

2017年启动以来,每年在献血淡季举办2场退役军人专场献血活动,并将“八一”建军节作为“老兵献血日”,目前已有数百人次参加无偿献血,累计献血逾20万毫升。

厦门大学“萤火虫”朋辈领航宣讲项目创新是我市另外一个获得金奖的项目。该项目运用“青年讲、讲青年、青年听”的朋辈教育方式,让青年成为“学”的主角、“讲”的主力,在党的创新理论和青年学生之间架起一座学习传播的桥梁。

5个银奖项目分别是厦门市“她”普法——以“法”为女性护航巾帼普法项目、厦门市湖里区“有嘉就有福”创

新社区治理项目、厦门大学“青选至”一村一茶一味道志愿服务项目、厦门大学开“心”福见——低龄小学生心理健康志愿服务项目、厦门大学朝夕相伴·邻距离志愿服务项目。

3个铜奖项目分别是厦门市湖里区架空层金管家小区治理志愿服务项目、厦门市博物馆手读历史——与听障儿童的“对话”志愿服务项目、厦门同心慈善会“助学圆梦”项目。

据悉,我市有95万多名实名注册志愿者主动奉献,带动更多市民共同参与,进一步擦亮创建全国文明城市的志愿服务底色。

全国小学生艺术展演 思明两小学获一等奖

本报讯(记者 戴懿)日前,教育部公布全国第七届中小学生艺术展演活动优秀组织奖及各奖项评选结果。这是目前国内中小学生美育最高规格的奖项。思明区教育局获评优秀组织奖,公园小学舞蹈《冲浪企鹅》和松柏小学器乐《贝多芬第五交响曲第四乐章》同时获得艺术表演类节目一等奖。

《冲浪企鹅》以“冲浪”为主题,讲述了一只不会冲浪的小企鹅,在拖了同伴后腿的逆境下,没有轻言放弃,锲而不舍地练习,最终在同伴帮助下,战胜内心恐惧,克服一切困难,成功学会冲浪的故事,诠释了同舟共济、勇往直前、百折不挠、乘风破浪的新时代精神。

据悉,这两个节目均是思明区青少年宫的“官校合作”作品。思明区青少年宫在全省率先创立“官校合作”的办宫模式,目前已与区属22所中小学幼儿园开展了合作,开设艺术项目40个,拥有固定学员1200多名。每周一至周五下午,青少年宫专业教师到合作校为学校社团开展普及培训,实现社团专业化,弥补学校艺术专业教师的不足;周六,将各社团专业突出的学生吸收到青少年宫艺术团进行提高培训,构成金字塔式的培养模式。近年来,“官校合作”的艺术团在参加教育部及中国舞协、音协、美协等各级各类文艺汇演中屡获金奖。

易建联杯三人篮球赛 厦门中学生向球星取经



厦门中学生与易建联互动。

本报讯(文/图 记者 易云霆)CBA全明星赛刚在厦落幕,已有十年历史的TCL易建联杯三人篮球赛厦门站也于近日结束。本站比赛共有超过300名业余爱好者参与,除了厦门选手,还有省内外选手报名参赛。比赛共决出男子公开组、女子公开组、男子青年组三个组别名次。

“易建联杯三人篮球赛”由易建联号召发起,旨在推动草根篮球发展和壮大。本站比赛准备了特别奖品:男子青年组冠军可以到CBA全明星现场参与互动和观赛。获得男子青年组冠军的是由同安一中和厦门十中篮球爱好者组成的“海底小纵队”。在CBA全明星现场,他们得以与易建联亲密互动,当他们问偶像是怎么做到一直保持良好竞技状态时,易建联说:“要重视每一场比赛,然后用心准备、对待每一场比赛,并让这成为一种习惯。”

海沧力推“信用购车” 单车补贴可达6000元

本报讯(记者 李晓辉 通讯员 林晓蕾)为全面促进海沧区汽车产业发展,快速激活海沧商贸零售业,海沧区工信局会同区商贸企业协会等单位,举办“诚信经营,信用购车”活动。此次活动共有78家品牌车商参与。

本次活动分为两轮,第一轮活动已促进新车销售1780辆,第二轮活动从本月开始,共统筹了1000万元购车补贴资金,单车补贴最高可达6000元。预计本轮补贴将促进新车销售营业额约6.5亿元,计划促进新车销售2400多辆。

引领青少年争当“追锋人”

中国好人、福建省道德模范游文晃学雷锋月里公益行程满满



游文晃在厦门外国语学校附属小学给同学们讲学雷锋做好事。

3月以来,有着“游好人”美名的厦门市民游文晃又增加了对86名孤儿贫困生的资助,同时深入我市众多学校、社区等单位宣讲学雷锋。他还自掏腰包,花费2万元购买800本《雷锋画集》赠送给学校,勉励青少年争做“追锋人”。

游文晃长期坚持做好人做好事,先后被授予“第六届全国道德模范提名奖”“第八届全国道德模范提名奖”“中国好人”“福建省道德模范”等荣誉。

记者 王东城

行程满 主讲23场公益宣讲 持续帮助贫困生

3月是学雷锋月。这个月,游文晃共计有23场宣讲活动,公益行程满满。其中,在厦门本地,他以学习雷锋精神宣讲为主,邀请单位包括学校、社区以及企事业单位;到外地则是参加“学习贯彻二十大精神,激励老兵永远跟党走”巡回宣讲,行程包括三明、龙岩、泉州等地。

游文晃曾经是一名军人,从部队退役36年了,平时创作油画用于义拍义卖。28年前,他在一家企业担任消防队

长,工作之外学雷锋做好事,组织救援,参与扑救51起火灾,在一次火灾扑救中不幸负伤致残。但是他的爱心之路没有停止,截至目前,他先后资助孤儿贫困生和孤寡老人1186名,其中有105位孤寡老人,资助对象遍及厦门、莆田、龙岩等十多个地市。

2019年开始,游文晃的爱心帮扶还延伸到西部。他资助宁夏40名贫困大学生,到今年已经是第四年了。

效果佳 青少年受鼓舞 争做志愿服务

3月1日当天,游文晃应邀前往龙湫亭实验学校,为该校师生做“做雷锋传人,用爱撒满人生路”报告。200多名师生一起聆听他讲述践行雷锋精神的故事。第二天,他又应邀到五缘实验学校宣讲。之后,他应邀到厦门外国语学校附属小学、演武第二小学、人民小学、观音山音乐学校宣传。

游文晃还特意购买了800本《雷锋画集》,无偿赠送给他所宣讲的学校。

游文晃行程满满,他的讲座引发学生们的热烈反响。龙湫亭实验学校王若忻同学写道:“‘游好人’的事迹令人感动,我们可以从小事做起,帮助他人,传递温情,让雷锋精神薪火相传,绽放光芒!”周诗涵同学则表示:“向‘游好人’学习,努力学习,打好基础,为社会多做贡献!”还有不少学校的学生把所学所感外化为行动,将学习雷锋精神融入日常,利用假日,走进大街小巷做志愿服务。